



辽沈晚报 新时代 作文大赛 获奖作品 选登



2018.6.13 星期三
编辑 李傲
美编 丁锐

“在从前,写字是一件大事。”梁实秋老先生这句话是深得我共鸣的。

写字,的确是一件大事。我记得小时候每次上书法课,在上课前二十分钟家里就已经陷入“兵荒马乱”的状态——尽管上课的地点与我家只隔了一条马路。“快快快,我的毛笔呢?“墨不见了!”“镇尺,镇尺”“铁观音泡好了,可以带走了”。那时候,不知道为什么喝茶只喜欢喝铁观音,每次上书法课都需带满满一大杯去,导致我现在想起书法课总是会与铁观音联系在一起。每次在离上课差不多五分钟的时间我才迈出家门,尽管如此,仍有时会折返取一些遗漏的东西。

到了教室,做完准备工作后,便开始我近两个小时提心吊胆的课程。说是提心吊胆,其实在当时一点儿也不夸张。因为教授书法的老师为人公正,在书法上更是一丝不苟,稍有一点疏漏便会加以训斥,即使我不再学习书法后仍对她心存敬畏。印象比较深的是两件事,一件事是写字的时候笔划顺序不正确被她抓个正着,训斥了我,印象很深的一句是“如果笔划顺序不对,以后怎么练行草”。另一件事的起因记不清了,仅记得被全班同学极其畏惧的格尺打了,很疼很疼,回到座位后好久还在痛。

刚开始上课的内容便是握笔。因为

之前练过国画,所以基础还算好,手腕很稳,一点也不抖,受到老师的表扬,为此我还洋洋自得了很久。但假若老师像梁老先生《写字》中的情形一样冷不防将笔抽走我是一定握不住的。谢天谢地,老师从未抽过我的笔。

后来习字,虽然惧怕老师,但我是极爱看她写字的。看似轻松地执笔,一个个工整的楷体就从笔尖流淌出来,有淡淡的墨香氤氲开。我是尤爱那香的,总是会半眯着眼,享受地闻着,直至消散。

在严师的指导下,我也是“小有所成”的。曾写过一副“开卷有益”的作品署名并装裱,挂在家里的书房,得到来客的啧啧称赞。尽管写的时候因一个小失误浪费了一张宣纸,引得老师训斥,但书写完后,盖上自己鲜红的印章,除却有一种庄严的仪式感外,也是有一点骄傲的。

我学习书法的时间不算长,后来因学业繁忙中断了,国画倒是早不学了,铁观音也不喝了。一日,妈妈为我泡了一杯铁观音,我喝后挑眉:“怎么换茶了,不是我最爱喝的金骏眉?”妈妈讶然:“是你小时候最爱喝的铁观音呀!”我不禁默然,许久后才道:“我现在更喜欢喝金骏眉。”或许,我固执的认为只有在写书法时才适合喝铁观音吧。

丙申七月,稍驻山城。久仰杏坛之盛名。不负三载之清梦。十年冷雨,一朝及第,满纸荒唐皆作泪;九载寒窗,三更灯火,沉香好梦未成空。辽东一隅,云山莽莽,融山林于一城,慨田园之逸兴。揽高悬之丽日,拥芬馥之云烟。一树春花,满园桃李,徒倚环顾,四目欣荣。

享清幽于一室,免尘嚣之可诽。学子莘莘,并力而上,笔落惊魂,志于清北,却杂欲,摒俗念。誓争朝夕,岂枉年华!杨柳芳菲,墨香难掩暖人肠;朝雀早啼,书声入耳亦琅琅。纵览经纬,知家国大事;漫卷诗书,诵千古文章。冷月无声,灯火微明,水流花落,初心未改。心之所向,践之以行。谦谦如玉,铮铮若铁。格物致知,岂甘屈居人后?修身明德,非独圣贤本心。养正气,鉴古今。虎奋龙骧,才振辽东。

昔初临杏坛,尚念梓乡,十

月微雨,骤生离愁。绿杨芳草长亭外,冷冷清光照故乡。

月沉人悄思无尽,梦里家严鬓微霜。青灯照壁,人尽望月月未圆;冷雨敲窗,露湿秋花花透凉。乡途杳杳,归心悠悠。流光容易把人抛!楼头残梦,忆若微茫。胸怀之志未改,心中之情愈切。乡心一寸成万缕,可怜虚度几窗春?到如今,只应笑,年少无心。

灵犀何需彩翼,惊雷亦可无声。荟萃群英,青梅煮酒,牛刀小试锋芒。箭已在弦,未知鹿死谁手;剑已出鞘,只争问鼎中原。集星汇辰,各放异彩;铅华落尽,方见本真。今朝风流人物,各怀己志,而共赴于此,真当浮一大白!

噫!辨外物而后本心正,本心正而后志固,志固而后学有成,学有成而后怀天下,其道之谓乎!

清晨,我早起外出锻炼,沿着绿化带的边儿走。初春的风吹得有些大,猛然间,我的眼光被晨光中一抹格外显眼的晶莹的亮青色吸引了。走近它,我发现,那是一株在风中不停挣扎着的绿色青芽。

它只有几厘米高,面对大自然,它是那么的弱小。只见他在呼啸的狂风中疯狂而无力地乱舞着,在石缝间艰难地呼吸着。碎纸屑、小石砾乱飞的有之、被吹跑的有之;小树苗、新栽的花被连根拔起的有之;残留的树叶及挂在树上的种子被刮落的更数不胜数;唯有它,仍傲然顽强地做着最后的挣扎。

我似乎能听见在那坚硬的地表下、在那窄小的石缝中“咔咔”的声音,那也许是它还弱嫩的根在与风的对抗中不断地被撕裂的声音,也许是它在绝望地呼救,也许是它在无力地喊叫,就像是生命

最后的歌声。我蹲下身,用手紧紧护在它的周围。

它终于停止了摇曳,大口大口地呼吸着,享受着这难得的脱离撕扯的轻松。那娇嫩的青色明亮得几乎让天地失了色,那是人间的纯洁与坚强的自我。我嘴角流淌出笑意,望着它在阳光下的可爱与美好。

风似乎也注意到了我们,停下它了无休止的脚步,一切恢复了平静。从此后,去看它成了我每天的必修课。一天过去了,一个月过去了,当大地一片金黄时,它长成了一株小槐树。面对着更加强劲的秋风,他不再那么脆弱,而是坚强而自信地挺立在风中。

人生有时就像在风中挣扎,面对困难,我们能与之相抗争的就是坚韧不拔的精神和顽强的意志,要坚信——阳光总在风雨后!

“叮咚,叮咚”,走在山林间,这是山泉发出美妙的音乐。

“叮咚,叮咚”,它流淌在静谧的山间,不为人知,没有让人耳熟能详的名字,没有波澜壮阔的景象,甚至在有些时候它会消失,可就是这样的平凡,这样的渺小,却深深的滋润着山间的青草,树木,和大自然构成一幅美丽的画卷。

“叮咚,叮咚”它流淌在沟壑纵横的山涧,迸发出的水花,在阳光的照射下闪耀这七彩的光华,坠入深潭,激起浪花。随着潭水继续向前,汇入江河,流向海洋,组成壮阔的篇章。

“叮咚,叮咚”,它流淌在平坦的山谷,环绕着青山,流向村落,丰富的物产,因它的滋润而现出勃勃的生机。无名的小鱼欢畅的游来游去,孩童在它的怀抱嬉戏,发出无忧无虑的欢笑。

“叮咚,叮咚”,看到大地因它的滋养展现勃勃生机,人们因它的奉献而展颜一笑,它流淌的更加欢快,更加的愉悦。

这多像我们的老师啊,用知识的泉水,滋润我们的心灵,滋养我们的灵魂,丰富我们的思维,充实我们的大脑,默默地奉献,却不求回报。

在教导我们的时候,认真严谨的态度让人感动;在我们因无知而犯错的时候,失望的眼神让人愧疚;在我们受了委屈的时候,愤怒在脸上燃烧;在我们取得了一点进步的时候,她又笑的像个孩子。

“叮咚,叮咚”,这是山泉奏出的乐章,这是老师的谆谆教导,我们将沿着这乐章继续前行,我们将这教导铭记心间,像那山泉一样流淌,最终要汇入大海,奏响我们生命美丽的乐章。

小时候,总喜欢去车站后的墙根下看那株弱小的爬山虎。

它许是刚长出不久,嫩黄的叶子显得那么的弱不禁风。每一次风吹来,它紧紧地附着墙,在风中瑟瑟地狂抖。更可怜的是,它不偏不倚,生在了背阴处,即使偶尔透过楼缝的一缕阳光,也很少时候能斜射在叶片上,年纪尚小的我对什么都好奇,问旁边的母亲:“这么瘦弱的爬山虎,它能长成小区外那株那样好吗?”小区外的爬山虎,绿

油油的,贪婪地吸取着充足的阳光。母亲笑笑,摇了摇头:“阳光那么少,又这么瘦小,许是长不成了。”我只好遗憾地点点头。

此后,每次路过,都留意那墙根的背阴处,时刻为那株爬山虎忧心。

可是它没有放弃,利用着极少的阳光奋力生长着,终于攀上了半人高的墙面。我欣喜极了,真为它高兴。

秋风猝不及防地吹来。杨树柳树的树叶都被吹黄吹落。爬山虎的叶子被吹落了一些,更显瘦弱。我以为它

的生命快要画上休止符,心里失落极了。

谁知,来年的春天,已被我遗忘的爬山虎又生出了枝叶,向着更高的电线杆生长着。阳光终于不吝啬地照在它的身上。春风拂过,叶片沙沙的响声像是它释然的笑声。这一回,无论是风吹或是雨打,也轻易不会击倒它了吧。

长大后,仍然天天欣赏那株壮硕的,在阳光中尽情沐浴的爬山虎。它已长到了电线的那头,多余的枝条向下垂着,很多很多,像绿色的帘幕。

台风毫不留情地造访小城。刚结束考试的我心情正烦躁,为许多马虎的失分懊恼。乘车所过之处,我看到有些树或拦腰折断,或连根拔起,心里又为那株爬山虎担心。

这么大的风雨,连比它高大几倍的树木都如此下场,那……而它却令我震撼,虽然那枝垂下的枝叶左右剧烈摇晃,但主干却未曾动过分毫。我不禁敬佩这株伟大的爬山虎。

心中结在这一瞬间解开。每次上学,仍会望到那株爬山虎,看着它的枝叶,我燃起斗志,大踏步地前进。

的鼻子气愤的说:“主人每天只知道打扮,往我的邻居脸蛋大姐身上抹那些破粉粉儿,就是往眼睛大哥身上涂什么眼影,搞得我都过敏了!啊啊啊……”姑娘的鼻子赶紧捂住嘴,退到旁边打了一个大喷嚏。

一个小姑娘的鼻子苦恼地说:“我的小主人长得很漂亮,但是由于她用眼不当,近视了。而支撑眼镜的负担就落在我的身上,你们看,我的背都驼了。”

而在A市,市长急坏了,马上派人四处寻找,结果一无所获,市长想:说不定鼻子们明天就会回来呢。于是他放弃了寻找。

可是几天过去了,鼻子们生活在小山上,自由自在,无忧无虑,它们的症状都消失了。它们可不愿意再回到以前的生活。

这一天,警察带着警犬找到了这座小山,警犬凭着敏锐的嗅觉找到了鼻子们,并且偷偷地听到了鼻子们的控诉,它赶忙跑回去告诉了他的主人。警察听了,立马给市长打电话报告。

听到报告,市长陷入了沉思,他召集市民们坐在一起反思自己的恶习,没想到给自己的鼻子带来了这么大的伤害。于是他们一起种植了许多的花草树木,关闭了排放污水、排放黑烟的工厂,改变自己的恶习,真诚地向自己的鼻子道歉。

市长的鼻子先回去巡视了一番,回到小山上,告诉大家经过治理,A市的环境比这里还好,并且市长也保证今后要重视环境保护、重视个人卫生及生活习惯。鼻子们终于回到了主人身边。

再过几天就是热闹的圣诞节了。今年平安夜里的守护神——圣诞老人会给我带来什么样的神秘礼物呢?

爸爸会陪我们一起度过平安夜吗?在我的记忆里,他缺席了很多次我们家里的节日聚会,因为爸爸是一名普通的人民警察。我带着小情绪问爸爸:“今年陪我一起过平安夜吗?”“陪呀,,快期末考试了,你先认真复习,爸爸执勤回来后陪你好好玩。”“骗人,又骗人!”

我回想起,今年满族风情节开幕式那天的情景。开幕式是在一个周末的晚上开始,原来计划爸爸带我去看电影,爸爸许诺开幕式结束后肯定带我去。

六点钟开始的开幕式,和爸爸一样的叔叔们不到四点钟全到了开幕式现场。家近的原因,我和妈妈也来到了开幕式现场看演出,直至开幕式

结束快八点钟了,爸爸和同事们一直忙碌着。

我盘算着看电影时间应该还可以,我焦急地等着爸爸,时间在一分一分过去,直到开幕式广场恢复了安静。爸爸跑了过来,一看表“哎呀,九点多了,电影今天恐怕看不上了……”看着爸爸已经湿透的衬衣,想想他从三点多钟一直到现在没坐过一下,我说:“爸爸我们回家吧!下星期我们再看。”

“在繁华的城镇,在寂静的山谷,人民警察的身影陪着月落、日出,……守卫着千家万户……”爸爸那人民警察之歌的手机铃声把我从回忆里拉了回来,那熟悉的对话和穿衣服夺门而出的动作让我眼睛湿润了。

平安夜为我们守护平安的不是圣诞老人,圣诞老人离我们很远,而我们真正的守护神——人民警察,他们离我们很近,是他们为我们守候平安。